

政府工作报告(节选)

——2022年1月26日在台儿庄区第十三届人民代表大会第一次会议上

代区长 刘晓璐



代区长刘晓璐作政府工作报告

(上接一版)凸显,为我们强势崛起提供了重要支撑;“一横两纵四出入口”的高速路网即将形成,济枣高铁加速落地,运河航道全面升级,港口建设持续推进,为我们赶超发展畅通了血脉经络;区委营造了良好的政治生态和发展生态,全区上下人心思进、人心思干,市场主体活力涌动、蓄势待发,为我们快进图强积蓄了巨大能量。只要我们在百年变局中把握时局,中流击水、破浪前行,就一定能够在激烈的县域竞争中抢占先机、赢得主动。

机遇与挑战并存,动力和压力同在。必须清醒看到,工作上还有不少差距,发展中还有不少短板:产业结构偏重,

要素制约加剧,传统资源型产业增加值占比超过六成;新动能成长不快,科技创新能力不强,研发投入强度偏低,主要产品缺乏市场竞争力;城市发展空间受限,配套古城、服务游客功能尚需强化,城市建设与“国际旅游目的地”不相匹配;财政收支矛盾突出,“六稳”“六保”压力依然很大;行政效能有待提升,营商环境需要持续改善,政府系统作风建设还需久久为功。对此,我们务必保持清醒认识,采取有力措施,认真加以解决。

今后五年政府工作的指导思想:高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,坚持稳

中求进工作总基调,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,不折不扣贯彻落实省委市委工作要求,继续做好“六稳”“六保”工作,锚定五年后“10个目标”,打赢工业突围“1场硬仗”,推进工业产能倍增、运河文旅融合、城镇扩容提

质、乡村振兴样板、陆水空铁交通、生态文明引领“6大战略”,落实直播亮屏、挂图作战、赛马选才“3项机制”,坚持“实”字当头,“干”字为先,居弱图强,谋定快动,全力加快新时代现代化强区建设步伐。

建设更有底气的台儿庄。牢牢把握做大经济总量这个根本任务,把“工业突围”作为快进图强的“金钥匙”,把“双招双引”作为经济工作的“主攻点”,把工业园区作为项目建设的“主战场”,力争到2025年规模以上工业企业突破120家,工业总产值突破300亿元。突出锂电产业首位度,发挥丰元锂电的“链主”作用,

4年内形成10万吨锂电正极材料、8GWh锂离子电池产能,锂电产业产值突破200亿元,成为“北方锂都”重头板块。坚持传统制造业改造升级和新兴产业培育“双轮驱动”,打造高端装备、新材料2个百亿级产业集群,立起高质量发展的“四梁八柱”。奋斗5年,地区生产总值、一般公共预算收入、工业总产值3项主要经济指标力争摆脱全省后10名。

建设更富活力的台儿庄。牢牢把握开放合作、接轨融合这个发展路径,全面推进重点领域改革,完善要素市场化配置,营造一流营商环境。市场主体年均增长15%以上,省级以上平台载体达到40家以上,高新技术企业达到45家以上,创新热情充分涌动,创造活力竞相迸发。聚力打造区域综合交通枢纽,推动新台高速与台睢高速互联互通,全力配合济枣高铁建设,谋划对接徐州轨道交通,尽早建成大运河高速、运河南堤风景旅游大道,畅通“大动脉”;打通城区14条断头路,实施“四好农村路”提质增效专项行动,改善“微循环”,构建“快进慢游畅行”的交通网络。依托大运河“黄金水道”优势,拓展台儿庄港马兰屯作业区功能,启动涧头集作业区建设,形成“物流其流、通达江海”的港航物流产业格局。

建设更具魅力的台儿庄。

牢牢把握“国际旅游目的地”和“中华古水城、英雄台儿庄”这个定位,优化城市空间布局,推动“游客向南、市民向北”,在疏解老城区非旅游功能上出实招,在建设宜居精致新区上见实效。高起点规划高铁新区,逐步完善配套设施,建设城市新客厅,推动城市品质提档升级。扎实推进“双十镇”建设,壮大镇域经济实力,打造一批特色小镇。深入实施文旅产业升级“三年行动计划”,推进大运河国家文化公园建设,创成国家全域旅游示范区,展现枣庄南向门户“桥头堡”的新形象,让台儿庄人引以为豪,让游客来宾为之倾心,让更多人心向往之。

建设更加美丽的台儿庄。牢牢把握生态环保这个长远大计,积极践行绿水青山就是金山银山理念,系统推进生态修复、环境保护、绿色发展。坚持“以水润城、以绿荫城”,深化城乡水系治理,实施兰祺河景观主轴提升工程,形成“城在水中、水在城中、人水相依”的生态空间。全方位贯彻“四水四定”原则,推进深度节水控水。持续打好生态环境保卫战,巩固拓展污染防治成果。坚决打赢“山水林田大会战”,森林覆盖率稳定在18%以上,人与自然和谐共生,天蓝、地绿、水清的良好生态环境处处显现。

建设更为幸福的台儿庄。牢牢把握以人民为中心这个

根本立场,不断改善人民生活,促进共同富裕。实施就业优先战略,缓解结构性就业矛盾,实现更充分更高质量就业。科学规划学校布局,提升教育教学质量,创成全国义务教育优质均衡县,让更多孩子在家门口享受优质教育。全面加强公共卫生体系建设,建成启用区人民医院新院,推进区中医院、区妇幼保健院迁建提升,让老百姓享受更好的医疗服务。统筹发展和安全两件大事,全面提升风险防控和应对能力,守牢安全发展底线。完善社会治理制度,增强社会保障能力,让社会公平正义更加彰显,群众生活更加殷实安康。

台儿庄历经千年积淀和血火洗礼,有着“天下第一”和“扬威不屈”的美誉,如今迎来了涅槃发展的崭新时代。我们坚信,有区委的坚强领导,勤劳纯朴、务实进取的台儿庄人民一定能够把家乡建设得更加美好,一个综合实力更强、创新活力更足、城市品质更高、生态环境更美、人民生活更好的台儿庄正向我们走来。

2022年目标任务和主要工作开局就是决战,起步就要冲刺。今年是党的二十大召开之年,是奋进“十四五”关键之年,也是新一届政府开局之年,做好今年工作意义重大。今年经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长7%以上;规上工(下转三版)

台儿庄区第十三届人民代表大会第一次会议

公告

(第1号)

台儿庄区第十三届人民代表大会第一次会议,2022年1月29日,选举产生了台儿庄区第十三届人民代表大会常务委员会主任、副主任、委员。名单如下:

主任:迟本用

副主任:张克全 孙念素(女) 王晓丽(女) 王锋 张延刚

委员(27名,按姓名笔画为序):

王仁杰 王冠 王勇 孔令欣 田山水 冯磊 朱青(女) 李为(女) 李学武 杨慧(女) 时培芳 吴巧萍(女) 沙早国(回族) 张友彩 张文生 张永强 张邦华 陈哲 邵长明 孟超 赵平(女) 侯建 高明 程永 褚衍军 褚洪侠(女) 潘万庆

现予公告。

台儿庄区第十三届人民代表大会第一次会议主席团
2022年1月29日

台儿庄区第十三届人民代表大会第一次会议

公告

(第2号)

台儿庄区第十三届人民代表大会第一次会议,2022年1月29日,选举产生了台儿庄区人民政府区长、副区长。名单如下:

区长:刘晓璐

副区长:杜军 杨庸 李涛 李秋菊(女) 李冬光

现予公告。

台儿庄区第十三届人民代表大会第一次会议主席团
2022年1月29日

台儿庄区第十三届人民代表大会第一次会议

公告

(第3号)

台儿庄区第十三届人民代表大会第一次会议,2022年1月29日,选举王晓勇为台儿庄区监察委员会主任。

现予公告。

台儿庄区第十三届人民代表大会第一次会议主席团
2022年1月29日

台儿庄区第十三届人民代表大会第一次会议

公告

(第4号)

台儿庄区第十三届人民代表大会第一次会议,2022年1月29日,选举何艳真(女)为台儿庄区人民法院院长。

现予公告。

台儿庄区第十三届人民代表大会第一次会议主席团
2022年1月29日

台儿庄区第十三届人民代表大会第一次会议

公告

(第5号)

台儿庄区第十三届人民代表大会第一次会议,2022年1月29日,选举王光永为台儿庄区人民检察院检察长,报市人民检察院检察长提请市人民代表大会常务委员会批准。

现予公告。

台儿庄区第十三届人民代表大会第一次会议主席团
2022年1月29日